



展望2024



海门

在「走在前

牢记嘱托 奔竞不息 谱写新篇

做示范」中展现新气象



“家纺之都、空港新城”三星镇

项目建设快马加鞭、城乡面貌日新月异、发展后劲持续增强、民生福祉不断提升……2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是全面建设社会主义现代化国家开局起步的重要一年,这一年海门经济社会高质量发展迈出坚实步伐。

成绩鼓舞人心,使命催人奋进。展望2024年,海门聚焦高质量发展持续争先进位总目标,开展“重大项目攻坚突破年”“服务业发展攻坚年”“机关能力作风建设提升深化年”活动,稳中求进、以进促稳、先立后破,牢记嘱托、感恩奋进、走在前列,奋力在推进中国式现代化中,积极推动“一示范四城市”建设取得明显成效,加快谱写“强富美高”新海门现代化建设新篇章。

靶向发力 重大项目提供“硬支撑”



海门开发区总投资10亿元的东久新宜(海门)国际智造产业园项目现场,简约又极具现代感的主体厂房已经竣工

“我们将始终坚持‘项目为王’,猛攻招商,强抓投入,紧扣‘重大项目攻坚突破’主题,突出重大产业项目、产业链龙头企业项目、重大产业平台等关键,全力推动项目建设重返全市第一方阵。”郭晓敏说,海门将打造“2+4+N”的招商活动体系,系统开展“综合产业性”“地标品牌性”“细分领域特色性”主题专题招商活动,持续实施“全球招商合作伙伴计划”,面向在沪的外资、央企总部开展“敲门行动”,全力推进“两岸(海门)智能制造产业合作示范园区”建设。

全年确保签约重大项目不少于60个,其中50亿级6个、100亿级2个,签约总投资超3000万美元外资项目不少于15个……目标已定,2024年海门将牢牢把握产业赛道评审、综合绩效评估、实质性开工、竣工达产等关键环节,深入开展项目建设“三拼三比季季赛”活动,确保全年新开工5亿元以上重大产业项目不少于30个,其中超10亿元项目不少于8个,超50亿元项目不少于2个,百亿元项目2个;竣工达产项目均不少于20个,省市重大项目入选数继续保持全市第一位。积极推动国企民企协同发展,全面落实国家和省关于民营经济发展的政策举措,加快推进“全省民营经济高质量发展示范区”建设。

设提供更多“源头活水”。

重大产业项目是撬动经济发展的“动力源”,是推动全局工作的“加速器”。2023年,海门区委区政府聚焦“产业为先,项目为王”理念,抢抓多重叠加发展机遇,发展大产业,主攻大项目,围绕年初“1234”总抓手强攻招商引资,不断优化体制机制,创新招商引资方式,掀起新一轮招商引资热潮。去年全区市级重大项目入选数继续保持全市第一位。积极推动国企民企协同发展,全面落实国家和省关于民营经济发展的政策举措,加快推进“全省民营经济高质量发展示范区”建设。

2024年,海门项目工作如何

精准聚焦 强链补链透出“新动向”

招商工业海门基地充分发挥“链主”企业主力军作用,着力打造高技术船舶、海洋工程装备、豪华邮轮等相关龙头产品;投资近千亿的中天南通精品钢项目,延伸产品及副产品相互循环利用,打造多条各具特色的循环经济产业链……

城市竞争,产业竞速。一直以来,海门坚守实体经济,以精准强链补链延链推进工业转型升级,全区“3+2”主导产业体系持续保持良好发展态势。

产业是一个地区经济高质量发展的有力支撑。迈向新征程,海门将积极推动“锻长、补短、培新、

固基”,加快构建先进制造业和现代服务业“双轮驱动”,数字经济和实体经济深度融合的现代化产业体系。

制造业是经济的“压舱石”。海门将以争创“全省制造业高质量发展示范区”为抓手,紧扣“3+2”主导产业,全力推动优势产业拔尖,成长型产业壮大、传统产业焕新,帮助新增增长点释放产能,更好发挥工业经济的支撑作用。积极布局第三代半导体、细胞和基因技术、氢能和新型储能等未来产业,加快形成新质生产力。全口径工业开票销售增幅超过20%,规模以上工业企业突破150家。

数字经济是地区发展的“强引擎”。海门实施“数字经济攻坚行动”,推进开发区数字经济产业园、新一代信息技术产业园、软件产业园建设,争创省级“互联网+先进制造业”特色基地;推进临江新区东布洲风力动画制作基地建设,加快壮大动画制作、网络游戏、短视频等数字经济新业态;推进三星镇依托“智纺互联”等平台实施“大数据+家纺”行动计划,推动各区域大力实施“智改数转”,全区数字经济核心产业增加值占比力争达到11%。

建筑业是海门的支柱产业,海门还将加快培优企业梯队,推动海门建工、江苏龙信等企业晋升资质,并积极向轨道交通、综合管廊、市政园林等领域拓展。积极推动抱团出征,成立“江海铁军”联盟,组织建筑企业强强联合拓展国内市场、进军中亚等“一带一路”共建国家和地区、承接国家重大援建和海外重点投资项目,全力推动建筑业转型升级、平稳发展。

争先进位 乡镇园区拼出“开门红”

新年伊始,海门奋进的脚步驰而不息,重点项目建设如火如荼,建设者的澎湃激情处处涌动,一线工人们坚守在各自的工作岗位上忙生产、赶进度、不停工,奏响江湾开年新乐章。

1月6日,位于海门港新区的振江股份大兆瓦海上风电项目正式开工。该项目计划总投资50亿元,建设海上20兆瓦及以上的转子、定子系列漂浮式平台,20兆瓦及以上风电铸件等海上风电产业化基地项目,当日开工的一期项目为新建海上风电基础总装车间,总投资约7亿元,新建厂房建筑面积约6万平方米。

乡镇和园区是海门经济发展的主力军。2023年,众多项目在海门大地落地开花,共同展现了高质量发展的火热盛况。今年,海门各乡镇园区还将精准聚焦、协同发力,强化要素资源整合,聚焦“增量”抓项目招引建设,从头从紧抓起,奋力实现“开门红”。

余东镇是江苏省机器人特色小镇,连日来,该镇加强项目谋划,全覆盖开展辖区规模以上企业大走访活动,大力挖掘存量企业改扩建需求,储备一批亿元优质项目,努力形成“开工项目接二连三、施工项目热火朝天”的良好态势;张謇故里常乐镇全力推进G345国道常乐段北侧300亩新工业集中区建设,为更多重大产业项目落地提供载体平台;悦来镇通过强化项目精准招引,强链补链,重点围绕新能源、新材料、高端装备制造等战略性新兴产业以及现代服务业,更大力度展开新一轮招商攻势,紧盯在手在谈项目,千方百计促成项目签约,力争项目数量质量双提升;四甲镇大展经济运行,项目建设势头之势,孵化孕育四甲经济发展带,奋发有为做好三大园区建设;海永镇全力加快涂山固安新材料科技研发项目建设运营,推动以“沃达农



临江东布洲科学城

业”“绿大花卉”为代表的一批“小高巧”现代农业产业迅速发展壮大,深入推进“忘忧花园”提档升级工程,加快推进露营基地、民宿项目建设,推动形成海永文旅新亮点;三星镇锚定“家纺之都、空港新城”总定位,深入研究家纺上下游、延展类产业链,推动“大家纺”向“大家居”转变。

海门港新区坚持三大主导产业延链补链强链,全力以赴推动在谈重大项目落地,着力构建新能源、新材料、新制造的产业强区格局,以“港产城高水平融合发展的现代化海港新城”为目标引领,聚焦产业升级和居民消费需求,在现代服务业与先进制造业双轮驱动、新型城镇化与现代服务业融合发展上持续发力,打造南通沿海现代化服务业发展高地;临江新区着力推进国药健康小镇、肿瘤康复医院、乡伴艺术村等项目快速落地实施,保障慧聚制剂二期、嘉兆晶圆检测二期、华特半导体、特殊食品产业园等项目顺利开工。

·袁晓婕 黄天玲 俞新美·
本版图片由海门区委宣传部提供



中天绿色精品钢项目